

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA DE ESTA PROVINCIA

Viernes, 13 de Diciembre de 1918

PARA HACER LA SUSCRIPCIÓN

Dirigirse a la imprenta ó Administración de este periódico, calle de Cervantes, número 3, pagando adelantado. Ningún original se devuelve aunque no se inserte.

ABONOS QUINCE

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Tarifas convencionales. Informes en la Administración: Cervantes, 3.

Precio de suscripción

Fuera de la Capital 2 pesetas al mes.

León, no tiene diputado

El joven diputado por León, de cuya mano no hemos recibido los leoneses ni la menor merced, ni la más insignificante orientación política, creímos nosotros que al llegar este momento del pleito autonómico de Cataluña, se daría pauta y norma con su pensamiento.

Nada de eso ha sucedido, como puede verse, y aquí tienen ustedes un distrito que no tiene idea, siquiera de cuáles sean los pensamientos que informen la actitud de su representante, ni en este ni en otros asuntos de vital interés.

Pero bien es cierto que si en lo ideológico desprovistos nos vemos, por parte de nuestro representante, de cuanto hoy exigen todos los distritos conscientes, en punto a lo material estamos aún peor. Se puede tolerar a un diputado, que no sea un definidor y aún que se reserve sus verdaderas opiniones acerca de los problemas políticos palpatantes, si por otro lado se ven los beneficios de su gestión pública; pero, leoneses, ¿qué debe León a Pablo Azcarate? nada en absoluto; en cerca de una anualidad, que lleva disfrutando una representación que costó buenos dineros, no hemos apercibido una sola orientación en pro de un beneficio para esta capital, ni para el distrito. Quizas no tengan que exigirle más los que le vendieron su voto, pero los que entráramos en las urnas nuestros sufridos como dignos ciudadanos, aun cuando para él no fueran, tenemos un derecho perfecto

a enjuiciar la conducta de un representante que no ha hecho labor de ninguna especie, a no ser la torpe, anticuada y condenada por todos, de persecuciones a jueces honradísimos, a secretarios dignísimos y a algún otro administrador de alguna Junta administrativa.

Esto es lo único que hemos advertido en la política de nuestro representante. Y el crudo invierno con sus nieves, sus helos y sus miserias, se adentra por el pueblo, y ¿dónde están las obras públicas que vehgan a subvenir las necesidades del vivir obrero en estos tiempos de paralización de ciertas obras y de ciertos trabajos?

¿Qué plan ha desarrollado el Sr. Azcarate, ese representante del pueblo leonés, qué plan ha desarrollado en pro de los agricultores leoneses? ¿Cuántos sindicatos se crearon a su injunjo? ¿Dónde está la influencia de ese cerebro joven y cultivado, en el distrito que adquirió?

Esto no debe continuar; León siente grandes aspiraciones, tiene vastas ilusiones de gloria y de engrandecimiento; ¿cómo ha de satisfacerlas? ¿qué interés denota? Medite, en estos tiempos de autonomía, el cuerpo electoral, y vea si debe dejar su representación en las manos de quien, por toda gestión política, cuenta en su haber la suspensión inicu de un secretario y el ofrecimiento de dos o tres caminos vecinales, que se harán cuando la rana crie pelo.

Está visto; León, no tiene diputado.

habla de ser rubio... Tampoco sabe tañer el laúd, pero esto es fácilmente disculpable, porque en nuestros tiempos los galanes no dan serenatas por temor a los resfriados. En lo demás, por la dulzura de su carácter, por la intensidad de su cariño, por lo bueno y lo cortés, es un verdadero príncipe de ensueño.

Le conocí en el paseo. En estas noches frías y tediosas de diciembre, paseamos por estas calles próceras y silenciosas. Toda la actividad converge en una calle, sobre la que alzan sus torres filigránicas la catedral, en la que prenden giros de niebla. Pasan las muchachas su melancolla o su desdén, escuchando los ditirambos gentiles de los galáncelos. En León, querida, son los hombres muy rendidos galanes. Brota de sus labios el piropo con una fecundidad deliciosa. Hay damiselas, que con mohín de disgusto acogen el requiebro; yo no quiero ser hipócrita, y te confesaré que me agrada esa ofrenda, me gusta que me digan que soy bonita, que soy hermosa, que tengo los ojos como soles y los labios como búcaros yungrientos.

Y he vuelto sin querer con mis divagaciones, a desviarme del asunto principal de mi epístola. Julio, es mi novio. Sí, mujer, mi novio. No frunzas el ceño en un mohín de duda, que es gran verdad la que te digo. Me le presentaron en el paseo. Me requiebró con galanas y corteses maneras. Me acompañó unos cuantos días, y luego una declaración amorosa que por mí fué acogida galantemente. Durilla de pelar anduvo mamá en acceder a las pretensiones del galán. Más de una monserga hubo de sufrir resignadamente. «Que si no te corre prisa el casarte», «Que si ese galán no ofrezca garantías», «Que a nuestro linaje y a tu patrimonio corresponde otra cosa que el hecho caballeresco que te ha hecho guatear mimos y cuatro carantoñas».

Y sobre todo, en lo que mamá se ensañó y se encarnizó cruelmente, fué en que Julio que tiene un distinguido aspecto y en cuyas maneras correctas se percibe lo educado de su linaje, es el forastero. Nadie conoce su familia. Se dice que es un aristócrata, que pasea por provincias su nostalgia y su opulencia, hasta que es un príncipe ruso que en estas ciudades porteñas que tienen en el invierno boscoso cielo de inclemencias, rememora su patria. Yo no creo que sea un príncipe ruso. Habla muy correctamente el castellano, para que haya nacido en la ciudad de las nieves.

Mamá fué inexorable con él. Qué pasadez más inicu la suya, lanzando truenos y centellas contra él.

Afortunadamente la solicitud de él y los halagos míos, consiguieron vencer sus resistencias y hoy puedo decirte como en las crónicas de sociedad, que mi enlace se efectuará en breve.

Y aquí termina la misiva, que con muchos abrazos y besos, cierra tu inolvidable amiga,

Carmen

Luz de mi alma: Trémula y convulsa la escribo. Llevo unos días llorando en el más sombrío rincón de mi casa, mis vergüenzas, mi afrenta, mi oprobio. He llorado tanto, que los manantiales de mis ojos se han secado y las acervas lágrimas de consternación, han marchitado para siempre las rosas de mi ilusión. Siento una desesperación honda. Tengo mi corazón transido por los agudos puñales de la tragedia.

Mi enlace iba a efectuarse. Julio, más cariñoso, más vehemente que nunca, anhelaba como yo el momento de impetrecada dicha, en que el sacerdote uniera para siempre nuestros destinos. ¿Cuánto habíamos soñado juntos, en esa hora brujal, lírica y confidencial del crepúsculo, cuando el cielo se tinte de livideces, las últimas luces del día se asoman a los cristales, las sombras comienzan a jugar, en los rincoñes y del entreabierto teclado de los pianos, parece que va a brotar un raudal de armonías emotivas y místicas!

Tantos proyectos habíamos hecho para un futuro venturoso. Y una noche se presentó el señor. Saboreábamos el te. Le presenté una letra de cambio.

—No traigo aquí tanta cantidad —exclamó—, pero con elegante displicencia —pase mañana por mi hotel.

El hombre reptó suplicante: —El caso es que me haría un favor inmenso...

Entonces, mamá, obsequiosa, le rogó: —Págame... yo te devolveré. El rehusaba cortés, pero ante la insistencia, aceptó. Eran diez mil pesetas. Al día siguiente no fué a verme. Los sobacos en una torturante lecho de espinas.

Y ayer un periódico ilustrado, que en mis manos pasa la casualidad, publicó su retrato. Creí morir de vergüenza. Aquella inscripción era un padrón de ignominias. El hombre que tanto amé, el príncipe de mis horas ilusas de adolescencia, era un estafador peligroso.

Me escondí, me oculté a devorar mi llanto. Mamá quiso denunciarlo a la policía; yo la he disuadido. La justicia sólo podría vengarme de la miseria de unas pesetas. El otro crimen es el horrendo, el execrable de mis muertas ilusiones... no le castiga la justicia humana. ¡Son crímenes que no catalogan nuestros códigos!... Es crimen impune!

J. PINTO MAESTRO

La sesión de ayer tarde

En el Congreso

Los regionalistas abandonan la Cámara

Del Sr. Gobernador civil de la provincia, recibimos el siguiente telegrama, que gustosos transcribimos y en el que se da cuenta de los sucesos ocurridos en la Cámara de diputados, en la sesión de ayer.

Telegrama del ministro de la Gobernación, 12-12. En la sesión Congreso esta tarde, después los ruegos y preguntas, habló el Sr. Cambó para declarar que la minoría regionalista estimaba terminado el debate

después del discurso del señor Maura por la actitud del cambio del Gobierno que parecía aceptaba su criterio todo cual a juicio, Sr. Cambó significaba una barrera para las aspiraciones autonomistas opuestas a la concesión de la autonomía integral que solicitaban, entendiéndose que el discurso del Sr. Maura y la opinión unánime de los partidos monárquicos envolvía la negación del nacionalismo y el olvido del carácter internacional del mismo, negaciones que llegaban a la conclusión de que no había solución apropiada a las necesidades de Cataluña, por lo cual les obligaba a ausentarse, pero que antes de se iba a los diputados de la extrema izquierda en cuyo programa figuraba la concesión de la autonomía integral a Cataluña solicitando su concurso para que los acompañaran. Ante el estupor que estas declaraciones produjeron en los diputados y en las tribunas, el presidente del Consejo pidió la palabra, pero por haber demostrado deseos de hablar los señores Nougués y Domingo, aguardar el término del debate ni esperar la votación a la leyada a su actitud.

Después habló el señor presidente del Consejo empezando a lamentar como español amante régimen parlamentario se sustrajera a la deliberación y decisión del parlamento el problema de la autonomía y descargó sobre regionalistas responsabilidad integral de la rusura que imposibilitaba solución concordias estos momentos en que España pre-ocupada por gravísimos problemas necesita mostrarse en toda integridad su fuerza y comunidad de acción que no excluya la solución satisfactoria de aspiraciones razonables de autonomía en Cataluña. Declaró en párrafos acogidos con estruendosa ovación que el discurso del señor Maura no autorizaba retirada porque todo él fué una afirmación autonomista que con alegaciones contrarias anunciaba posibilidad de feliz concordia y justificó actitud Gobierno al aplaudir discurso Sr. Maura porque éste recogía propósitos llegar por parte Consejo ministros a una solución armónica que tenía resuelto buscar con el nombramiento de una Comisión extraparlamentaria que en vista manifestaciones de todos y resoluciones propuestas llevaría a una ponencia sobre la cual recayera un inmediato y satisfactorio acuerdo lo cual se dificultaba ahora por haber quedado fuera parlamentarias desasistidas parlamento común responsabilidad de los que se marchaban terminando entre la aprobación unánime de la Cámara asegurando que los vivas a España no excluían los vivas a Cataluña que todos suscribían con amor y aseguró que la Monarquía contra lo afirmado por Cambó tenía soluciones autonomistas que los regionalistas carecían de derecho rechazarlas sin haberlas visto.

Importa notar que la minoría nacionalista vasca, declaró que en estos momentos no era

conveniente a los intereses generales requerir la solución inmediata de sus aspiraciones y permaneció en sus escaños. Después de lo anterior, el Congreso entró orden del día, discutiéndose tranquilamente el proyecto de ley modificando las tarifas ferroviarias, siendo de tener en cuenta que bastantes representantes de distritos catalanes, entre ellos los señores Nicolás, Kindelán y algunos otros, no abandonaron sus asientos, y especialmente el diputado catalán señor Zulueta, quien manifestó que seguiría en el Congreso, porque el acuerdo que había tomado esta mañana la minoría regionalista, se contraía a ausentarse del salón mientras durara el debate sobre la autonomía, pero nada más.

Por esas calles

DE LA GALLOFA

Son las cinco de la tarde. Llego hasta la Inspección de Vigilancia y allí encuentro un grupo de periodistas que alegremente conversan con cuatro representantes de la gallofa madrileña, que fueron expulsados de la villa y corte para hacer estudios geográficos, recorriendo forzosamente varias poblaciones.

A mí, que me interesan mucho los hampones, me entró una gran comoción por hablarles y saber algo de lo mucho que estos profesionales de la gallofa conocen.

Cubiertos con misera ropa, más apropiada para viajar por la zona tropical, que para vivir en una región semipolar, como esta; la cara y las manos cubiertas por una densa capa de carbón; los pies metidos en lo que algunos debieron ser alpargatas; todo la indumentaria era vidente signo de la calamitosa e interesante vida que llevan.

Uno, el más joven, el que dijo llamarse Enrique Hernández Sánchez, de 14 años, madrileño de pura cepa, me decía: tengo muchas ganas de volver a Madrid.

—¿A qué te dedicas?

—Corro coches.

—¿Y cómo has venido?

—Porque en Madrid, no nos dejan parar. Nos rapan, nos ponen una blusa y un pantalón como tela de cebolla y nos envían a viajar.

—¿Cuanto mucho que no comes?

—De caliente... más de tres meses.

—¿Y de frío?

—Desde ayer.

—¿Y no tienes ninguna aventura que contarme?

—De este viaje nada más que nos hallamos en el choqué que ocurrió en Sahagún y que nos pusimos buenos de aguardiente.

—¿Cómo fué eso? Cuéntame.

—Verá usted. Como quedamos tantos vagones destrozados, mis compañeros y yo, nos dedicamos a hacer un registro en toda regla y entre tablas y cintas de hierro encontramos varias botellas, que empicamos pa calentar el interior del cuerpo.

—¿Cuándo volveis a Madrid?

—Cuando podamos.

Y Enrique sacó del bolsillo un puñado de colillas, aprovechó todo el tabaco que contenían y consiguió hacer un cigarrillo regular.

En la Inspección de Vigilancia

CRIMEN IMPUNE

Discreta Luz: Estoy loco de júbilo. Me cuesta trabajo confesarte que mi locura, el dulce motivo de mis horas, es un amor. ¡Un amor, querida Luz! Me siento baculera y puguano por brotar de los puatos de mi mal tejada peñoña, que dura aquel galancate romántico, tan insulso como palma, recuerdo de él? una sarta de conceptos sobre el amor. Ya ves, que esto del amor es cosa rara y peregrina en estos tiempos que hemos alcanzado, porque no es una pasioncilla venal y efímera la que yo siento por Julio, sino una pasión voraz absorbente, que embarga todas las horas de mi vida, que me producen instantes de ensueño en que parecen retornar las deliciosas quimeras de los diez y seis años, cuando creíamos descubrir bajo el gabán de cual-

quier barbilampiño caballere te que nos dirigiera un requiebro, el príncipe lúcido y rubio de nuestros sueños que se aparecía de incógnito. ¡Yo que creía extinguidos para siempre estos bellos tiempos! Está visto —y perdóname la digresión, — que son nuestras ilusiones rosas que se marchitan diariamente para volver a brotar más fragantes y prodigiosas. El corazón no se resigna a envejecer. ¡Por Dios, he dicho envejecer! Discúlpame, querido; aún no he pasado de los veinticinco años; bueno, he pasado, pero guárdame el secreto.

Ya no sé por dónde iba. Son tantas las buenas noticias que quiero comunicarte, que como mensajeras de dicha se atropellan queriendo ser todas las primeras. ¿Qué castigo para escribir cartas, menos para que nuestra amistad me absuelva del desorden de mi epístola!

Mi galán es moreno. Sólo en detalle no se parece al principito de nuestros diez y ocho años, que precisamente

ANIS APOLO

NO NECESITA RECOMENDARSE, SU BONDA Y FINURA SON SUFICIENTE GARANTIA

CHAY VIALLE Y CALZON

JESOS Y MARIA, 17.—MADRID

Antonio López Robles

Avenida del Padre Isla, Letra C.—LEÓN

REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA

Del Fertilizador Radiactivo H. B. C.

ABONOS QUIMICOS

Superfosfatos de Cal.—Nitratos.—Sulfatos, etc.

Riquezas garantizadas.

LA CENTRAL

Servicio general de transportes.

Carro especial para maquinarias.

Especialidad en mudanzas.

Servicios combinados por ferrocarril y marítimos.

Almacenes para depósitos provisionales.

AZCÁRATE, 4.—LEON

TELEFONO, 106

es habían extendido la carta de socorro. Cumplieron como buenos, saludando hamponamente, y se dirigieron en busca de la pítanza.

Pobres, muchachos, pobres golfos. Qué poco tienen que agradecer a la sociedad. Constantemente, les rechaza, sin que una mano caritativa les sirva de apoyo para su reivindicación.

Son golfos, son hampones; pero nadie, hace lo necesario para ayudarles a ser hombres de bien.

GUZMANILLO DE LEÓN

Doctor L. Fernández Selva
Especialista en enfermedades de la piel y gñito urinarias.

De las Clínicas del Dr. Azúa, en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Ordoño II, letra D., pral.
Consulta de diez a una

La Junta de
La Cruz Roja

Ayer, en el domicilio particular de su presidente, celebró Junta extraordinaria la sección de Caballeros de la Cruz Roja leonesa.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y se acordó un voto de gracias para los señores Vicepresidente y Secretario, así como otro para el señor Vocal 5.º el director de nuestro colega Diario de León.

Se dió cuenta de los proyectos de un festival para recaudar fondos, y fueron aprobadas por unanimidad las gestiones del Sr. R. Tabarés cerca de la Junta directiva y cuadro artístico del Recreo Industrial, quienes darán toda clase de facilidades para el logro de tales propósitos, y en efecto, el día 20 del corriente, en el Teatro Alfageme, se pondrán en escena por dicho cuadro las obras El amigo Melquiades y Gaspacho andaluz.

A propuesta del Sr. Eguigárray Pallarés, se acordó nombrar una comisión que visite al presidente de la Asociación de Caridad con objeto de penetrar la vida de ambas benéficas instituciones y desechar temores de competencias suicidas.

También se acordó solicitar de la Diputación un local para esta institución.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

MOTOCICLETAS
HARLEY-DAVIDSON

Únicas que han ganado los primeros premios del Campeonato Español

representante en esta provincia,
Antonio Miaja, Fundación León

Motocicletas INDIAN

Se ha recibido una partida de tan famosa marca de 5 y 7 HP., así como carrocerías para side-car de uno y dos asientos, montadas sobre chasis americanos.

Representante: ENRIQUE LAURÍN, mecánico.—LEON

HIJOS DE LORENZANA
LEÓN

En este almacén se ha recibido un inmenso surtido de terciopelos, géneros de abrigos, felpas e infinidad de artículos y novedades de señora para la presente temporada.

GRAN SURTIDO EN PELETERIA
SECCIÓN DE SASTRERIA PARA CABALLEROS
Regeniada por un acreditadísimo maestro
Gabanes, trajes del país y extranjero, desde lo más económico a lo más selecto.

Noticias

PERFIL DEL DIA

Sigue el sol sin aparecer. Quié el sol, se hayan amotinados, en el Cielo y apedrearán la gran linterna. Que en estos tiempos de revueltas y disturbios de nada se puede responder. La temperatura ha sido benigna, pero la humedad no desaparece de nuestras calles.

El telégrafo, nos comunica que en Madrid arde la cosa pública, mejor que los menguados mistos, que expenden la Tabacalera.

El Congreso, ha se tornido un campo de agrarante. El Sr. Romanones, no está en carácter, para hacer de Rey Tanquino, pero las circunstancias se han impuesto. Los republicanos han dado unos cuantos gritos, rindiendo culto, al gran vicio nacional, que es el grito, y todos nos, hemos quedado tan tranquilos.

El coro desafiado bastante y en la orquesta se notó exceso de maderó, porque eran muchos los que tocaban el violón.

El carbón inglés

La prensa de Madrid, a título de rumor, dice que el Gobierno británico, entre otras condiciones para la exportación de carbones a España establecerá la de que los consignatarios hagan los pagos correspondientes contra conocimiento de embarque en las sucursales de los bancos ingleses recién establecidos en España, y al cambio fijo de 25:22 pesetas por libra esterlina.

NUEVO RESTAURANT

Ha quedado abierto al público el «Gran Restaurant Novelty» de Bautista Rabanal. Especialidad en banquetes y comidas de encargo. Servicio a domicilio. Calle del Condé Luna, 15.—LEÓN.

Sindicato Regional Mijero Leonés

Aviso interesante para los mineros.—La comisión distribidora del material ferroviario de transporte en las líneas de Galicia y León-Busdongo, advierte a los señores mineros que procederá a determinar el tonelaje que ha de asignarse a cada uno de ellos el día 17 del actual, en la inteligencia de que los mineros que para dicha fecha no hayan remitido a este Sindicato las declaraciones de producción y stoks se entenderá que renuncian a ser incluidos en turno.

Clinica operatoria del Dr. CODERQUE

Cirugía general y operaciones de los ojos.
Habitaciones para los operados.
Sierra Pambley, 9.—LEON.
—Teléfono núm. 64.—

Prácticas

Para efectuar prácticas de marcha, hoy salieron las fuerzas del Regimiento de Burgos, por la carretera de Asturias.

Sr. Alcalde
Nuevamente le llamamos la atención para que recomiende a sus subordinados presten más vigilancia que actualmente, con objeto de que los chiquillos no cometan chorias por las calles de la ciudad.

También debe de indagarse para saber quiénes son los aprovechados que desde hace varios días se dedican a llevar las bombillas de los portales de las casas.

LUIS GARCIA
Pedicuro (cajista) y manicuro.
Servicio a domicilio.
Avisos: Hotel París. Teléfono núm. 25.

Asociación Leonesa de Caridad

Ha ingresado como suscriptor en esta Asociación, desde 1.º de los corrientes, con la cuota de una peseta al mes, don Benigno Neira.
—Son dados de baja en dicha Asociación, desde 1.º de noviembre próximo pasado, por fallecimiento, don Manuel San Martín y don Raimundo Martín Granizo.

Presupuesto municipal

Mañana debe reunirse la Junta de Asociados, al efecto de someter a su aprobación los presupuestos municipales.
Llamamos la atención de los referidos señores de la Junta, para que vean con detención los mentados presupuestos en los que no ha sido la equidad ni la justicia las que han informado su confección.

De todas estas martingalas marcileras, nos ocuparemos cuando tengamos ciertos datos.

Sumario

El de Regeneración del día 15 del mes actual, es el siguiente:
Nuestra obra, por A. Alvarez.—El mal menor para los hombres de orden, por A. A.—Del reparto municipal, por A. Alvarez.—Para los ferroviarios: Un profundo error.—La situación política y el problema agrario, por A. Alfices, de Graoa y Valeriano Calvo.—El partido reformista, por A. Alvarez.—El encauzamiento de Valderaduey.—Lo de la autonomía, por H. de Riego.—Obra revolucionaria, por A. Alvarez.—Perfiles.—Sr. Alcalde, por A. Alvarez.—La revolución alemana.

ANUNCIO OFICIAL

El venidero lunes, a las once de la mañana, se celebrará en la sala de sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento, la subasta para adjudicar el servicio de suministro de pan, carne y tocino, durante el venidero año, con destino a los acogidos en la Casa de Beneficencia, bajo la presidencia de esta Alcaldía o Sr. Concejal an quien delegue.

PRADO

Se vende el titulado de «Doña Juana», altillo del Egido, de dos fanegas, un celemin y tres cu rtillos de cabida.—Para tratar: Pedro Fernández-Llamazares.

El río Moro

Ha llegado a Mansilla Mayor una comisión de la Hidráulica de Valladolid, compuesta por un ingeniero y dos ayudantes, con el fin de ultimar los estudios para empezar inmediatamente el encauzamiento del río Moro.

Las obras son de gran importancia para los pueblos por donde pasa, pues sus frecuentes desbordamientos causan incalculables perjuicios.

Casa de Socorro
En este benéfico establecimiento han sido curadas las personas siguientes:

Angel Camillero, de una herida contusa en la región superciliar derecha.

Carlos Ballesteros, de 39 años, de dos erosiones, una en la cara dorsal de la mano derecha, y otra en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Calificadas de pronóstico leve.

Alborotos

Comunican de Moreruela de Tábara que para protestar del nombramiento de Médico de aquel pueblo, los mozos de la localidad promovieron días pasados un alboroto, subieron a la torre y voltearon las campanas.

A continuación fueron a la casa donde se hallaban reunidos varios médicos y allanaron la morada.

La Guardia civil logró disolver a los mozos y reducirlos al orden.

SASTRERIA ORDÁS

BAYON, 8, PRINCIPAL

Nombramientos

Ha sido nombrada auxiliar de la Estación telegráfica de La Bañeza, la señorita Filomena Rivera Barroso.

—Ha sido nombrado jefe de Negociado de tercera clase interventor en Vizcaya, don Julián Basabe y Gotener, que lo es administrador de Contribuciones en León.

—También ha sido nombrado Administrador de contribuciones en León, don Gaspar Bajerola, que lo es interventor en Vizcaya.

Han sido nombrados maestros interinos: D. Andrés Guerrero González, de Cueto; don Higinio García Castejanos, Villalebrin; don Eduardo Hernández Rubio, de San Justo Cabamillas; D. Juan Fernández Prado, de Campiño; don Luis Gutiérrez González, de Villafañe; don Anibal Muñiz Marcos, de San Adrián Valdquera; don Benito Carrizo García, de Lucillo; doña Adela Alonso Vázquez, de Fogedo.

Alarma

En España y en esta capital, extraña sobremanera que se puedan vender muebles tan económicos como lo hacen en la Plaza de las Tiendas, 4 y 6, León.

Audiencia

Hoy celebráronse dos juicios en la Audiencia.

Uno procedente de La Bañeza contra Gumersindo González, acusado por el delito de hurto, y otro de Ponferrada por lesiones contra María Cruz Robles.

Defendieron a los procesados los señores Villanueva y Fraile, respectivamente.

Ambos juicios quedaron para sentenciar.

De Sociedad

Ha salido para La Vecilla, la bella y simpática señorita Dorotea Rodríguez, acompañada de su hermano Jesús.

—Con objeto de incorporarse al Regimiento de Infantería de Isabel la Católica, ha salido con su distinguida esposa, nuestro querido amigo el capitán D. Federico Echeverst.

Pordiosero agresivo

Ayer por la tarde, en la calle de Ordoño II, el aspirante a Jefe de Vigilancia, Sr. Ballesteros, requirió a un pordioso llamado Manuel Gutiérrez Martínez, de 19 años de edad, que ha venido procedente de Madrid para que no implorase la caridad pública.

Este, lejos de obedecer al señor Ballesteros, le dirigió varios insultos y además le maltrató de obra, causando leves contusiones de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Dos soldados del Regimiento de Burgos que se hallaban próximos al lugar donde ocurrió el incidente intervinieron y lograron en unión del Sr. Ballesteros, reducir a la obediencia al furioso mendigo, pero no sin que también recibiesen unos golpes.

Fué conducido a la Inspección de Vigilancia y hoy ha sido puesto a disposición del Juzgado para que éste proceda como corresponde.

Una vez más se ha demostrado los perjuicios que nos ocasionan las autoridades de Madrid enviándonos las personas que por los reportan beneficio alguno.

ARBOLES FRUTALES de Aragón

El conocido y acreditado Horticultor, don Manuel Giménez de Sabinán, ofrece a su numerosa clientela un variado surtido en árboles frutales y maderables, plantas y flores de clases selectas y garantizadas.

Para encargos, catálogos y detalles en esta provincia, diríjanse a don Conrado García Rodríguez, representante de Comercio.—León.

Banquete

Hoy celebraron un banquete los profesores del Instituto, en honor del muy culto y digno di-

rector nuestro estimado amigo D. Mariano D. Berrueta.

Por falta de espacio dejamos para mañana unas cuartillas que nos enviaron reseñando el acto.

Títulos

Se hallan en la sección administrativa de primera enseñanza de esta provincia a disposición de las interesadas, los títulos profesionales de doña María Natividad Pérez Sánchez y doña Adela de Llanos y Mats.

Incendio

Dicen de Valderrey que días pasados se originó un incendio en la casa de Jerónimo García.

Debido a la prontitud con que acudió el vecindario que consiguió localizarle, las pérdidas son pequeñas.

Instrucción Pública

El alcalde de Páramo del Sil, remite el expediente gubernativo instruido al maestro de Santa Cruz del Sil.

—El maestro de Villabrin, comunica que se ha posesionado de dicha escuela.

—La directora de la escuela graduada de Cistierna, comunica la apertura de las clases.

—Se ha remitido a la Dirección general, el expediente instruido al maestro de La Vecilla, por supuestas faltas en el cumplimiento de su deber.

—También se ha remitido el expediente incoado por abandono de la enseñanza, contra el maestro de Carracedo.

Para trabajos tipográficos la

Imprenta Moderna

SANTIAGO BLANCH Y COMP.ª

Avenida del Padre Isla, 15.—LEÓN

Nuevos talleres mecánicos con maquinaria moderna, para toda clase de construcciones y reparaciones en hierro y acero.

PRECIOS ECONÓMICOS
Construcciones y reparaciones por soldadura autógena.
Correaje para transmisiones.

NEUTRACIDO

ESPAÑOL

No hallando remedio radical a sus sufrimientos, que le privan de la felicidad de vivir, encontrará usted en este científico preparado, no sólo la salud que le falta y la alegría que perdió, sino

ESTOMAGO NUEVO

que digiera y que asimile, porque, de no ser así, siendo esas funciones defectuosas, dan ocasión a las más graves enfermedades que padece la humanidad.

El tratamiento racional más seguro es este específico, diferente de todos, sus similiares en su composición y en sus efectos, pues extingue rápidamente todas sus molestias y los dolores que le atormentan, no con calmantes que los adormecen momentáneamente y de los cuales está exento, sino haciendo desaparecer su causa.

INOFENSIVO EN ABSOLUTO

En las principales farmacias y droguerías

Frasco de 300 gramos 6 pesetas
500 10
Concesionario exclusivo: D. José María Galdán Arjona, 4, Sevilla, quien enviará gratuitamente folletos a quien los solicite.

Para Guantes, Camisas, Corbatas, Paraguas, Tirantes, Ligas y artículos de regalo, vea usted las últimas novedades : : : : : : : en la perfumería

CASA PRIETO

Productos

"PEELE,"

CERVANTES, 1

DE VENTA EN ESTA CASA

LA ISLA DE CUBA

DE JULIO DE LA TORRE Platerías, 11, y Pozo, 1

Almacén de calzado, alpargatas y zapatillas

Grandes surtidos en calzados de todas clases para la presente estación
Depósito exclusivo del calzado con pisos de goma marca SINFIN

¡Es la casa que más barato vende!

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

Gobernación.— Zaragoza.—Tranquilidad general.—Estado.—La provisión de altos cargos.—El cerrojazo.—El proyecto económico.—Maniobras militares.—Manifestaciones del presidente.—El Sr. Salvatella.—El Sr. Lerroux.—El Sr. Dato, mejora.—Actos de protesta.

ULTIMA HORA

(Madrid, 12 a las 3 t.)

Gobernación

El ministro de la Gobernación Sr. Gimeno, manifestó a los periodistas que había conferenciado con el gobernador de Barcelona, comunicándole que en la región catalana reina tranquilidad.

Los periódicos «La Vanguardia» y el «Diario de Barcelona», dicen que las palabras del Sr. Cambó al conde de Romanones, debían ser para armonizar la situación.

Recomiendan tranquilidad y cordura en bien de todos.

Zaragoza

Según un telegrama recibido del Ministerio de la Gobernación, del gobernador de Zaragoza, la huelga que sostienen los obreros de aquella ciudad, presenta mejor aspecto.

Las gestiones realizadas por las autoridades para armonizar a patronos y obreros, han dado favorables resultados.

Se cree que la huelga quedará solucionada dentro de la semana actual.

No se han registrado incidentes desagradables.

Tranquilidad general

El ministro de la Gobernación, recibe telegramas de los gobernadores de provincias, que acusan tranquilidad general.

Estado

El conde de Romanones recibió a los periodistas en el Ministerio de Estado, manifestando que en el último Consejo de ministros no se trataron asuntos de gran importancia.

Los ministros sometieron a la firma regia varios decretos de sus respectivos departamentos, entre ellos uno municipalizando el territorio de Melilla, el cual probablemente publicará mañana la «Gaceta».

La provisión de altos cargos

Un periodista, preguntó al presidente del Consejo si habían sido designadas ya las personas que han de ocupar los altos cargos vacantes y si los nombramientos fueron sometidos a la firma del Rey.

El conde de Romanones contestó, que tenía muchos asuntos y muy importantes, en que ocuparse, y que aún no ha tenido tiempo para hacer una combinación general.

Algunos cargos están previstos; pero son muy pocos.

Otro periodista preguntó que cuando harán esa combinación, y el presidente del Consejo dijo que depende de las circunstancias.

El cerrojazo

Se hacen muchos y muy diversos comentarios por los rumores que circulan de que muy en breve se dará el cerrojazo.

Probablemente hoy terminará la discusión de las tarifas ferroviarias.

Se dice que el Gobierno piensa habilitar el sábado y el lunes para celebrar sesión extraordinaria y que probablemente en la próxima semana quedarán aprobados todos los proyectos urgentes.

A pesar de todas estas manifestaciones hechas por el presidente del Consejo, se cree que mañana será clausurado el Parlamento.

El proyecto económico

En la sesión que esta tarde se celebra en el Congreso será votado el dictamen que la Comisión mixta ha emitido en el proyecto económico para el primer trimestre del año próximo.

El Conde de Romanones ha manifestado que a juzgar por el parecer de criterio de todos los diputados, el dictamen será aprobado por unanimidad.

Maniobras militares

El próximo lunes se celebrarán maniobras militares en el Jarama a las que asistirá el Rey y para revistar las fuerzas.

Manifestaciones del presidente

Preguntado el presidente del Consejo por un periodista respecto de si autorizará a los republicanos para celebrar en Barcelona actos de protesta por no haber concedido la autonomía a Cataluña, el Conde de Romanones contestó que era el primero en respetar los fueros y libertades de todos los

ciudadanos; pero que por encima de todo están las circunstancias.

El Sr. Salvatella

El Sr. Salvatella, manifestó que el acto llevado a cabo por los regionalistas catalanes, le ha producido un gran dolor y que no está dispuesto a secundar el movimiento de aquéllos.

El Sr. Lerroux

El jefe de los radicales, Sr. Lerroux, ha hecho manifestaciones, diciendo que la petición de autonomía formulada por Cataluña, no puede tener solución, ni la tendrá, dentro del régimen.

Dijo que él es partidario de conceder la autonomía general.

El actual fracaso no le produce sorpresa.

Cree que es más patriótico obrar así, que adoptar actitudes como la del Sr. Maura, que ahora entona la marcha de Caliz y antes envió a millares de hombres a perecer en el Barranco del Lobo.

El Sr. Dato, mejora

Aunque ayer no asistió a la sesión del Congreso el señor Dato, mejora de la dolencia que le aqueja, hallándose, por lo tanto, bastante mejorado.

Acto de protesta

El diputado republicano D. Marceio Domingo, ha dicho que saldrá para Barcelona el Directorio republicano, con objeto de organizar actos de protesta, que se llevarán a cabo el próximo domingo, en las cuatro provincias de Cataluña.

Continuó diciendo el Sr. Domingo que España tendrá al fin la república y todas las regiones la personalidad a que aspiran.

Estado sanitario

Según los informes que se reciben en el Ministerio de la Gobernación, el estado sanitario tiende a mejorar rápidamente en aquellos sitios donde había empeorado.

Los periódicos protestan

Algunos periódicos de Madrid publican violentos artículos con motivo del asesinato del Sr. Miranda, haciendo constar que los trabajos de la

polifía han resultado del todo inútiles.

Con tal motivo dirigen contra los agentes acres censuras.

Precauciones

Parece que las autoridades han tomado precauciones para evitar que puedan ocurrir conflictos de orden público en Barcelona.

Reina gran expectación por conocer la actitud que adoptarán los diputados regionalistas y republicanos, después de la retirada del Congreso.

CROUSELLES

BANCO MERCANTIL

Depósitos en custodia

Por la custodia de depósitos, se cobran:

Dos por mil anual sobre los intereses para los valores que devengan interés fijo: minimum 0'10, por depósito.

Los intereses de los valores, están a la disposición de los depositantes desde el día de su vencimiento, y a los señores cuenta corrientistas, le son abonados directamente en sus respectivas cuentas.

Un cuarto por mil trimestral sobre el valor declarado, para los depósitos de alhajas, monedas y documentos, minimum cinco pesetas por trimestre.

Los depósitos en custodia son devueltos el mismo día que nos fueren reclamados.

¡Las manchas, pecas, arrugas y paño del embarazo!

Desaparecen en pocos días usando diariamente cuatro o cinco gotas de AGUA ARGENTINA

que además de estas propiedades dejan la cara perfumada y fresca de una blancura sin igual y tan aterciopelada y tersa que puede compararse a la más tierna juventud. Las personas de cara arrugada pueden volver a ser jóvenes usando este Agua.

Puede usarse sin peligro de ninguna clase. Es de uso externo y es tan inocua que pueden ponerla hasta para los niños de pecho.

Con un solo frasco pueden apreciarse los efectos. Frasco con instrucciones, 6 pesetas.

DEPOSITARIOS:
Sociedad Leonesa de Productos Químicos.—León

GRIPPE

Se evita y cura siempre esta enfermedad haciendo uso una sola vez del ANTIGRIPAL del Dr. Sacristán.

Los señores médicos que lo han empleado certifican sus curaciones en un solo día.

Se encuentra en todas las Farmacias al precio de 2'25 pesetas frasco y en Madrid, Casa de Pérez Martín y Durán, Alcalá, 9 y Mariana Pineda, 12.

“EL ASTURIANO,” JOSÉ DOMÍNGUEZ

Reina Victoria (antigua pescadería del Sr. Clemente).
Ultramarinos, vinos, licores, comidas y aperitivos
SE SIRVEN MERIENDAS

COCHE ALQUILER

Jenaro Bezos (antiguo cochero del Hotel Inglés) ofrece su nuevo servicio de coche alquiler.

Avisos: Restaurant Novelty y Bar Imperial.

Se vende una casa, calle Oñativia, que renta 75 pesetas mensuales, para informes en la notaría de D. Mateo G. Bara.

Se vende una casa en el Corral de Villapérez, con patio, pajar y cuadra.

Se dan facilidades en el pago.

Para informes: Guadalupe Herrera, Instituto, 3, duplicado.

Se vende un armonium en estado casi nuevo, con aparato Angelus, propio para iglesia. Hijos de Emilio Carrillo.

Se arrienda local propio para almacén en la Avenida del Padre Isla, letra V.

Joyería y Platería

LUIS FERNANDEZ

Sucesor de ANGEL MENDOZA

GARDILES, 4 (frente a la farmacia del Dr. Peña).—LEÓN

Relojes de oro marca Longines, garantizados, de pulsera y bolsillo para señora y caballero.

Pulseras de pedida, aderezos y cuanto se relaciona con la joyería, presentándose la pedrería suelta para elegir.

Cadenas oro de 18 kilates para señora y caballero a 4 pesetas el gramo, con modelos a gusto del cliente.

Especialidades en artículos para regalo, Medallas de oro y plata, Monederos.

Se toma plata vieja a cambio de nueva.

Almacén de música

Obras musicales de todas clases y ediciones
Pianos, auto-pianos, armoniums e instrumentos para Banda y Orquesta, accesorios para los mismos.
Pianos eléctricos marca Wurlitzer, de los Estados Unidos.
Rollos de música para toda clase de pianos automáticos y pianos manubrios

Pianos Sublime marca R. Maristany de Barcelona

Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales con garantía de origen por diez años

Fonógrafos perfeccionadísimos sin competencia en calidad y precios, ventas al contado y a plazos mensuales al alcance de todas fortunas, discos, agujas, etc.

Antes de comprar, visitad este establecimiento o pedir detalles a su dueño.

ELADIO SANTOS FERNANDO MERINO, 2 — LEÓN

Diariamente, novedades musicales

= AUTOMOVILES =

nuevos y usados de las principales marcas españolas, europeas y americanas.—Camiones de marcas acreditadas.—Moto-ciclistas, bicicletas, accesorios, piezas de recambio y gomas de las marcas más acreditadas.—Talleres de pintura, esmaltado a fuego, nikelado, plateado, oro fino y falso.—Vulcanizado.—Personal competente.—Servicio permanente.

Garages centrales.—Palencia: Mayor, principal, 244 al 254, teléfono 19.—Valladolid: Exposición y Oficinas, Avenida de Alfonso XIII, núm. 7, y Perú 25, teléfono 211.

Garage y Talleres: Estación, 3—Teléfono 220

GUILLERMO DEL PASO

POR UNOS CENTIMOS DIARIOS

Compra V. una magnífica máquina parlante a plazos a elegir entre veinticuatro modelos y una estupenda colección de discos dobles.



Todo fijado y elegido por V. mismo sin limitación ni imposiciones

CRÉDITO: desde un mes hasta dos años

Pida detalles dirigiéndose a Miguel Vidal agente en León de la Sociedad ODEON

CASA CENTRAL: Fernando Merino, 11 SUCURSAL: Ordoño II, 2

CESAR GAGO MUEBLES.—LEON

FABRICA:

ALMACÉN:

Carretera de Santa Ana Alfonso XIII, núm. 5

Numerosos juegos de Comedores, Dormitorios, despachos, Saloncitos, Gabinetes, Sillería, Cortinajes.

Nadie compre muebles sin antes visitar esta antigua Casa, ESPECIAL CONSTRUCCION EN TAPICERIA.

Se garantiza la solidez de los muebles construidos en esta Casa

GRAMOFONOS

Discos «Gramofón»
Discos «Fadas»
Discos «Odeón»
Discos «Pathé»
Discos «Ahereofón»

Ventas a plazos a comodidad del comprador, reparación y montaje de toda clase de aparatos parlantes, catálogos gratis Casa ELADIO SANTOS, Fernando Merino, 2 León.

DEPENDIENTE

de peluquería, se necesita en la casa de la Viuda.
Fernando Merino (frente al Hotel París).

SI QUEREIS tener salud

y hacer bien vuestras digestiones, tomad el café marca el CAFETO. Pedirlo en los mejores Establecimientos de ultramarinos.

Academia “L'AVANTAGE,”

Clases de Francés, Caligrafía, Teneduría de Libros y Dibujo lineal, por ANGEL FERNANDEZ LANDEIRA Profesor de Francés de la Escuela de Artes y Oficios.—Alfonso XIII, 21, Lecciones a domicilio.

CASA LUBÉN

SE HAN RECIBIDO LAS ÚLTIMAS CREACIONES
Y XTENSAS COLECCIONES EN
Panería, pañería y pelotería

Sección especial de géneros blancos de hilo y algodón
Números premiados en el mes de Noviembre: 529 y 558. — Teléfono 129

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS

CAPITAL SOCIAL Ptas. 15.000.000,00
CAPITAL DESEMBOLSADO 3.750.000,00
RESERVAS en 31 diciembre de 1916, comprendidos los
seguros 40.151.181,75
PAGADO a los asegurados hasta 31 de mayo 1916 74.980.770,25

74-980-770-20

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo, de primas para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos, y otras propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Delegados en León, Sres. y Doña: Sr. C. San Lorenzo 2.º, pral. (casa del Sr. Cañas)

Domicilio social, Rambla Cataluna, 18 y Cortes, 893, Barcelona

Autorizada por la Comisión General de Seguros

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas

completamente desembolsado

Agentías en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

54 años de existencia:
Seguros sobre vida. — Seguros contra incendios. — Seguros de valores. — Seguros contra accidentes. — Subdirector en la provincia, D. Bernabé Puerta Guerra. — Oficinas: Reina Victoria, núm. 11. — Teléfono núm. 98. — LEON

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Dirección: MADRID, Alcalá, 17

CAPITAL SOCIAL 1.000.000 de pesetas, suscrito.
504.235 pesetas desembolsado.

Autorizada por Reales Órdenes de 8 Julio 1909 y 1.º Abril 1912 efectuados los depósitos necesarios conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1900.

Seguros mutuos de vida
SUPERVIVENCIA, PREVISION Y AHORRO

Seguros de ganado

ROBO, HURTO Y EXTRAVIO

SUCURSALES DE LA MUNDIAL

Valencia-Albacete-Barcelona-Sevilla-Santander-Zaragoza

Aprobado por la Comisaría general de Seguros

LA URBANA

COMPANÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio social, PARIS, 8 y 10, Rue Le Peletier

Delegación general en España, MADRID, Carrera de San Jerónimo, núm. 34

Asegura contra el incendio, el Rayo, las Explosiones de Gas, Aparatos del Vapor... los Edificios, Cosechas, Mobiliarios, Fábricas y Talleres, etc.

FUNDADA EN EL AÑO 1838

Siniestros pagados desde su fundación

323.350.935

Agentías en todas las provincias de España

Dirección en León:

VICENTE DE LA GRANJA, Santa Ana, 30

Aprobado por la Comisaría de Seguros, en 30 de Diciembre de 1916

EL PORVENIR DE LEON

DIARIO INDEPENDIENTE

Decano de la prensa de esta provincia

Precios de suscripción

En la capital, 1,50 ptas. al mes

Fuera 2 " " " "

ADMINISTRACION: CERVANTES, 3. — LEON

Imprenta Moderna

TALLERES: CERVANTES, 3

FARMACIA DE ORDOÑO II

G. F. MERINO E HIJO

Productos químicos purísimos. Especialidades extranjeras y nacionales. Artículos de droguería, cirugía, perfumería, ortopedia, fotografía.

Análisis de minerales, tierras, etc etc.

LA ANTIGUA FARMACIA

G. F. MERINO E HIJO

está abierta toda la noche

Gran depósito de calzado de piso de goma de las mejores calidades

CALZADOS LA IMPERIAL

MADRID · BILBAO · S. SEBASTIAN

· LEÓN ·



Inmenso surtido en calzado de todas clases para caballero, señora y niño

= Pedid catálogos =